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SPOLUPRÁCE S MĚSTSKOU 
ARCHITEKTKOU POKRAČUJE

Ve čtvrtek 24. července jsme měli příležitost 
absolvovat pracovní obchůzku po Miličíně a 
všech našich osadách společně s městskou 
architektkou Ing. arch. Terezou Jančovou, se 
kterou dlouhodobě spolupracujeme.

Hlavním cílem této návštěvy bylo projít 
konkrétní místa, na kterých se připravují 
stavební projekty, diskutovat o jejich budoucí 
podobě a hledat řešení, která povedou ke 
zlepšení kvality veřejného prostoru. V rámci 
obchůzky jsme zároveň otevřeli téma 
dlouhodobějších vizí a rozvojových záměrů 
jednotlivých lokalit.

Každá osada má svá specifika, historii i 
potřeby – a právě proto považujeme osobní 
návštěvu a diskuzi přímo v terénu za velmi 
přínosnou. Na místě jsme společně s 
architektkou posuzovali možnosti úprav návsi, 
dopravního řešení, zeleně či mobiliáře. V 
některých případech jsme se zaměřili na drobné 
zásahy, jinde jsme otevřeli téma větších proměn, 
které by mohly být realizovány v následujících 
letech.

Získané poznatky a zpětná vazba z této 
terénní prohlídky nyní poslouží jako důležitý 
podklad pro další plánování. Cílem je připravit 
pro jednotlivé osady konkrétní návrhy úprav, 
které přispějí ke zlepšení kvality života místních 
obyvatel a podpoří celkový rozvoj obce.

Spolupráci s architektkou vnímáme jako 
klíčovou součást moderního přístupu k 
územnímu plánování a péči o veřejný prostor. 
Věříme, že díky této koncepční práci bude 
Miličínsko postupně krásnějším, funkčnějším a 
přívětivějším místem pro život.

Text + foto Karel Trefil
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MASOPUSTNÍCI MILIČÍNZ MĚSTA                                                                                  MILIČÍN

Aktuální informace z opravy průtahu Miličínem

Práce na dlouho očekávané opravě průtahu Miličínem začali na východní straně komunikace a zatím 
běží podle plánovaného harmonogramu. Dobrou zprávou pro řidiče je, že i přes probíhající omezení 
zůstává provoz plynulý a nedochází k výraznějším kolonám.

Momentálně se intenzivně pracuje na podkladních vrstvách vozovky. Zemina byla odtěžena do 
požadované hloubky a probíhá realizace nových vrstev. Původní obavy ze skalnatého podloží v úseku 
před hotelem se naštěstí nepotvrdily, což by mělo přispět k hladkému průběhu prací.

V rámci projektu došlo i na další úpravy a demolice. V prostoru před školní zahradou byly instalovány 
dvě nádrže na dešťovou vodu, které budou sloužit jako kalojemy. Dále proběhla demontáž stávajícího 
veřejného osvětlení a kabelových rozvodů a byla odstraněna autobusová zastávka nad farou.

Neméně důležité jsou i terénní úpravy směrem do školní zahrady. Zde plánujeme vytvoření dalších 
parkovacích stání. Tento prostor sice není součástí aktuální stavby, nicméně dává smysl ho realizovat 
současně. Ve spolupráci s městskou architektkou tak připravujeme návrh na komplexní řešení tohoto 
prostoru, a to včetně oblasti před stávajícím obchodem.

O dalším postupu a novinkách vás budeme průběžně informovat na sociálních sítích a webových 
stránkách města.

Text + foto Karel Trefil
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA MILIČÍN

Letní škola 2025

Ve dnech 30.6. – 4.7. pořádala ZŠ Miličín již 5. ročník Letní školy. Je už tradicí, že každý rok je Letní 
škola pořádána na jiné téma a letos to byly „Netradiční sporty a zábavná angličtina“.  Věková kategorie 
se tentokrát lišila od minulých let a převládali žáci 1. stupně. Aktivity se během dne střídaly, děti se 
zábavnou formou učily anglická slovíčka a věty, naučily se hrát např. sofball, navštívily biotop ve 
Voticích, v týmech vymýšlely nový sport. V závěrečném dnu se utkaly v „Olympiádě“. Střílely z luku, 
skákaly do dálky, trefovaly se na koš, zahrály si petanque. V duchu olympijského hesla „Není důležité 
vyhrát ale účastnit se“ obdrželi všichni za svoji snahu stejnou sladkou odměnu a ti nejlepší symbolickou 
papírovou medaili, kterou vyrobili učitelé. 

Zajištění aktivit Letní školy se letos chopili mladí členové učitelského sboru Martina Trachtová, Jan 
Houdek a Jan Stuchlík a pro mě, jako zakládající učitelku této tradice, je to příslib do budoucna, že Letní 
školu si budou žáci naší ZŠ užívat i v příštích letech. 

Děkuji paní ředitelce Marcele Škramlíkové za podporu pořádání Letní školy, výše uvedeným učitelům 
za jejich čas a úsilí. Kolektivu školní jídelny za zajištění stravování a jídelníček, ve kterém se každý rok 
objevují nejoblíbenější jídla dětí. Během prázdnin už můžeme přemýšlet nad tématem příští Letní školy.

Foto + text Blanka Kocourková
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Z MĚSTA                                                                                      MILIČÍN

Sraz bývalých učitelů ZŠ Miličín

Dne 8.7.2025 si v miličínském 
Motobistru na dobu svého působení v 
místní škole zavzpomínali bývalí učitelé 
Vlasta a Ladislav Červovi, Lída Černá, 
Dana Dostálová, Hana Dušková, Helena 
Faladová, Alena Grulichová, Hana 
Kindlová, Vlasta Kořínková, Zdeňka 
Pavlíková, Dagmar Seidlová, Helena 
Šabatková, a Eliška Wiederová.

Kromě vzpomínek se také všichni živě 
zajímali o současné dění v Miličíně a s 
chutí si pročetli minulá vydání 
Miličínského zpravodaje. Text + foto Vlasta Kořínková

HASIČSKÝ VÍKEND V MALOVICÍCH SE BLÍŽÍ

SDH Malovice Vás srdečně zve na hasičský víkend v Malovicích, 
který se uskuteční ve dnech 16. a 17. srpna 2025. Letos navíc slavíme 
významné výročí 90 let od založení SDH Malovice, a tak se můžete těšit 
na opravdu nabitý program plný soutěží a zábavy.

Sobota 16. 8. – 7. kolo Benešovské hasičské ligy & oslava výročí 90 let
Sobotní program zahájíme v 11:00 soutěží dětské kategorie. Po 

slavnostním nástupu dospělých a vyhlášení výsledků dětí bude 
následovat soutěž mužů a žen v rámci Benešovské hasičské ligy včetně 
finále na 2B. První útok mužů je naplánován na 13:00.

Vzhledem k oslavám výročí jsme do soutěžního programu zařadili také speciální výroční kategorii. 
Předpokládaný začátek je v 16:00 a proběhne klasickým způsobem, tedy s neupravenou PS8/PS12 na 2B 
a s širokými hadicemi. Přibližně v 18:00 se můžete zapojit do doplňkové soutěže a celý sobotní den 
zakončíme ve velkém stylu večerní diskotéku s DJ OVER.

Neděle 17. 8. – 8. kolo Benešovské hasičské ligy
V neděli pokračujeme 8. kolem Benešovské hasičské ligy. Od 11:00 se tentokrát představí soutěžní 

družstva mužů a žen s finálovými rozstřely na závěr celého dne.

🔹  Občerstvení zajištěno po celý víkend (obědy, sobotní večeře, nedělní snídaně)
🔹  Možnost přespání ve vlastních stanech v areálu (mimo soutěžní dráhu)
🔹  Přihlášení do výroční kategorie prosíme předem na tel. čísle: 720 282 944
🔹  Pravidla ligy a další informace naleznete na: www.bnliga.cz a Facebooku SDH Malovice

Přijďte s námi oslavit 90 let dobrovolných hasičů v Malovicích, podpořit soutěžní týmy a užít si skvělý 
víkend plný sportu a zábavy. Těšíme se na Vás!

Text Karel Trefil

SPOLKY                                                                                                          
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Myslivecký dětský den 2025

Třetí červencovou sobotu se na střelnici u Malovic 
za rekordního zájmu návštěvníků konal už tradiční 
Dětský den, pořádaný miličínským mysliveckým 
sdružením Česká Sibiř. 

Na trasu s úkoly se vydalo celkem 102 dětí spolu s 
rodiči nebo prarodiči. Čekaly na ně vědomostní  
disciplíny z myslivosti, z přírody, péče o přírodu a 
zvířata, ale také úkoly, které ověřily jejich fyzické 
dovednosti, například chůze na chůdách, střelba z 
luku, praku nebo práce dřevorubce. Odměnou dětem 
byla dřevěná medaile, diplom, dárkový balíček a 
samozřejmě spousta zážitků. 

Těší nás velký zájem veřejnosti a také to, že se lidé 
na Dětský myslivecký den pravidelně vracejí. 
Přicházejí strávit příjemný den v přírodě a jak někteří 
říkají: v klidu, bez mobilů a počítačů. Tato již tradiční 
akce je pro mnohé také příležitostí setkat se se 
známými a sousedy a ochutnat vynikající zvěřinové 
speciality.

Věříme, že příští léto se znovu setkáme!

Za MS Miličín Honza Černý

SPOLKY                                                                                                          
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Dětský den na hřišti pod sokolovnou 
Miličín

Dne 7.června se na zrekonstruovaném hřišti 
pod sokolovnou v Miličíně konal, tak jako 
každým rokem ,dětský den.

Akci nepřálo počasí a jen díky obětavosti 
organizátorů se dětský den uskutečnil. Přes 
deštivé počasí přišlo 31 dětí, které postupně 
plnily úkoly na jednotlivých stanovištích. 
Všichni se výborně bavili a po této stránce 
neměla akce chyby.

Je třeba také zmínit výborně organizované 
dětské soutěže, které proběhly v sokolovně a 
poděkování zde patří p.Kmínkové a 
p.Vaňkové.  Zajímavé také bylo stanoviště 
včelařů, kde p. Filip Lacman s rodinou učil 
děti, aby si udělaly voskové prostírání .         
Děti  dostaly od včelaře skleničku medu.

Všechny děti za své splněné úkoly dostaly 
tašku s drobnými dárky od sponzorů. Při této 
příležitosti mi dovolte sponzorům poděkovat, 
bez nich by se dárky pro děti nedaly zajistit. 
Zvláště pak patří poděkování Pavlu Pospíšilovi 
za zmrzlinu, Katce Baumgartlové za malování 
dětských obličejů a skupině Točevova , která 
obstarala občerstvení .

Těšíme se na to, že se příští rok  dětský den 
opět uskuteční a naše děti si jej  i s lepším 
počasím opravdu užijí.

                                                                              
Vaše  Vladěna

SPOLKY                                                                                                          
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Z MĚSTA HISTORICKÉ OKÉNKO

Zamotané dějiny
Kam až vystoupal miličínský pán

Kde spočívá tělo miličínského pána?
Je to poněkud zamotané, tak se to pokusím trochu porozmotat
     21. června 1621 se na Staroměstském náměstí v Praze uskutečnilo 

„divadlo“, jaké do té doby nemělo obdoby. Tisíce diváků sledovalo hrůznou 
podívanou, jíž skončilo stavovské povstání, věc protestanská byla ztracena 
a na dalších 298 let v Čechách dále vládli rakouští Habsburci. „Těch jsme si 
tedy užili dosyta“. Kat Mydlář spotřeboval čtyři meče, aby setnul hlavu 27 
odsouzeným, (tři páni, sedm rytířů, sedmnáct měšťanů), jež byli vybráni. 
Asi o to žádný z nich příliš nestál.

Ale pojďme na to pěkně popořádku…

České stavovské povstání     
     České stavovské povstání proti panování Habsburků probíhalo v letech 1618 - 1620. Spojily se v 

něm náboženské spory, tedy spor o náboženskou svobodu pro nekatolíky, s mocenskými rozpory mezi 
stavy a králem. Povstání nakonec vyvrcholilo po několika bitvách střetnutím na Bílé hoře, ve kterém byly 
stavy poraženy a následně došlo k vyřizování účtů. Zároveň to byla pro mnohé příležitost přijít k 
velikým majetkům 

     Tato neblahá událost ale postihla i jednoho šlechtice s vazbou na Miličín...
Kdo byl tím slavným neslavným pánem? Byl jím Kašpar Kaplíř ze Sulevic, na Miličíně, Zvěstově, 

Voticích, Brodcích a Neustupově, český rytíř, císařský rada a generál rakouské císařské armády. Pocházel 
z třebívlické větve Kaplířů a po otci byl českobratrského vyznání.

     Kašpar Kaplíř ze Sulevic za stavovského povstání patřil k členům direktoria českých stavů. Jako 
generál dělostřelectva se pod velením hraběte Thurna účastnil v roce 1618 i obléhání Vídně. Za vlády 
krále Fridricha Falckého zastával úřad nejvyššího zemského písaře. (Kvůli své pouze roční vládě je 
Fridrich známý jako „zimní král“).

     Mimořádný tribunál, který zasedal po prohrané bitvě na Bílé hoře, Kašpara Kaplíře odsoudil za 
účast ve stavovském povstání k popravě na Staroměstském náměstí spolu s dalšími českými pány, rytíři a 
měšťany. Čekalo se, že si podá žádost o milost, a pravděpodobně by ji dostal vzhledem ke svému věku 
(bylo mu již 86 let), trest by mu zřejmě zmírnili v doživotní žalář. Hrdý rytíř ale o milost nepožádal. 
Přesto se mu dostalo alespoň částečného omilostnění, nebyl po stětí následně rozčtvrcen. Byl nejstarší ze 
všech popravených a na popraviště vešel jako první z rytířského stavu a jako čtvrtý v celkovém pořadí. 
Kat jeho hlavu s ostatními v koši vyvěsil na 
kůlu na Staroměstské mostecké věži, bezhlavé 
tělo bylo odvezeno k pohřbení do Neustupova. 

Co o posledních chvílích rytíře Kašpara 
Kaplíře ze Sulevic napsal Jan Amos Komenský 
ve své Historii o těžkých protivenstvích církve 
české?

„Když ho po vynešeném orteli smrti 
navštívil kněz Jan Rosacius, přivítal ho očima 
sic pláčtivýma, ale myslí veselou těmi slovy: 
Hle, já nebohý stařec, dávno jsem mého milého 
Pána Boha prosil, aby mi milostiv býti a mne s 
tímto světem rozloučiti ráčil. Ale nestalo se 
toho, nebo chtěl Pán Bůh, abych také v své starosti světu za divadlo, jemu pak za slávu byl a pro 
zastávání slávy a pravdy jeho tu smrt, kteráž (věřím jeho milosti Božské) drahá bude před obličejem jeho, 
abych podstoupil. Kterážto smrt, ač ovšem před světem bude potupná a ohavná, však před Bohem 
slavná.“ (...) 
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Z MĚSTA HISTORICKÉ OKÉNKO

Co se stalo dále s ostatky popravených?    
     Hlavy popravených pánů, rytířů a měšťanů čněly 

vystrčené na dlouhých kovových bidlech z ochozu 
Staroměstské mostecké věže Karlova mostu dlouhých deset 
let. Byly vystaveny v železných koších, aby je ptáci nemohli 
odnést, časem postupně sesychaly a měnily se v lebky. Jejich 
rodiny marně žádaly o svolení tyto ostatky důstojně 
pochovat.

Kruh se nám uzavřel, vše souvisí se vším a nic není od sebe 
příliš daleko

     V listopadu 1631 svitla českým evangelíkům v tomto 
ohledu jiskra naděje. Do Prahy vtrhla saská vojska a s vojáky 
se vrátili i někteří příbuzní a přátelé popravených. Měli zde 
mimo jiné za úkol tyto ostatky důstojně pohřbít. Lebky byly 
sňaty z kovových klecí a v budově bývalé celnice na 
Křížovnickém náměstí uloženy do označených dřevěných 
krabic, ty byly vloženy do jediné rakve. Potom v mohutném 
průvodu a za hlaholu zvonů byly odneseny do Týnského 
chrámu, kde proběhly církevní pohřební obřady. Od té doby 
již lebky nikdo nikdy neviděl. Dodnes zůstává tajemstvím, 
kde vlastně jsou…

A na závěr?
     Tak skončilo povstání, jež se navždy zapsalo do našich dějin. Na jednu stranu hlavy popravených 

nabodnuté na Mostecké věži Karlova mostu v Praze, na druhé straně nové příležitosti a majetky pro ty 
věrné císaři. To podle toho, na čí straně, kdo stál, zda na té správné či nikoli. Jak vidno, celá smutná 
událost se dotkla i Miličína…

         
Literatura:
Fiala, M. - Český Merán ve staletích
Vlasák, A. N. - Okres sedlecký v Táborsku
Habart, Č. - Sedlčansko, Sedlecko a Voticko
Teplý, F. - Paměti starožitného města Miličína
Čornejová, I. - Temno
Uhlíř, D. - Drama Bílé hory
Kilián, J. - Třicetiletá válka
Fukala, R. - Třicetiletá válka
Klučina, P. - Třicetiletá válka
Polišenský, J. - Třicetiletá válka
Šindelář, V. - Cesta na popraviště
Svátek, J. - Paměti kata Mydláře
Liška, V. - Staroměstská poprava
Komenský, J.A. - Historie o těžkých protivenstvích 
církve české
Internetové zdroje

Text + foto Miroslav Fiala
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Z MĚSTA MĚSTEČKO MÉHO MLÁDÍ

O každých prázdninách jezdívali k nám letní 
hosté – Pražáci a Vídeňáci.

S jejich dětmi jsme, domorodí kluci, moc 
nekamarádili. Vyvyšovali se nad nás, pošklebovali 
se našim bosým nohám a nadávali nám balíků. My 
jsme je za to srdečně nenáviděli.

Ale přece jen jsem se dvěma pražskými kluky 
navázal přátelství. Zvláště s jedním jsem byl 
každodenně ve styku a když jsem nemohl ven, 
přišel on za mnou do bytu. Byli jsme jako bratři.

Ale, když jsem po dlouhých letech přijel do 
svého rodiště, kam on právě také zavítal, jej potkal 
a pozdravil, nereagoval. „Berto, zdraví tě pan N., 
tvůj kamarád!“, upozorňovali jej jeho bratři.

„Nepamatuji se,“ řekl a lhostejně se obrátil.
Můj bože! Jak lze zapomenout na mládí!
S tím druhým Pražákem, pozdějším známým 

malířem, jsem byl také v neustálém styku. Od 
malička jsme si dělali ve strouhách rybníčky, z bláta 
bábovičky, jako školáci jsme zkoušeli kouřit a jako 
jinoši jsme mrkali po děvčatech.

Společně jsme také prolézali podzemní chodby.
U nás totiž, pod městem, se křižují podzemní 

chodby, jako pod Táborem. Nikdo neví, k čemu ty 
chodby sloužily. Jsou celé vytesány ve skále. 
Prozkoumat je celé je však těžké – někde se již 
propadly a jsou zavezeny zemí, někde je majitelé 
domu zazdili a někde se chodbami valí voda.

Studenti o prázdninách dělávali výzkumné výpravy do těchto chodeb, ale, pokud vím, našli jen 
prastarý kolovrat a nějakou starou minci.

My s Pepíkem jsme nenašli nikdy nic.
V jednom stavení, u Červenclů, jsme probourali zazděný vchod a majitel, když to uviděl, chytal se 

stropu. V jiném místě, u Katzů, kde se v chodbě valila voda, jsme šli s vykasanými nohavicemi hodně 
daleko. Svítili jsme si svíčkou a za sebou jsme rozvíjeli klubko motouzu. Ale nakonec jsme se vrátili, 
protože svíčka již málo svítila a voda nám smáčela nohavice a stoupala stále víc. Tato část chodby jest 
ještě dosti zachovalá a kdoví kam až vede. Nikdy nikdo nezjistil nijaký východ. Studenti se v ní jednou 
plavili v neckách a dostali se hodně daleko, ale nakonec se přece jen báli a raději se vrátili.

Dodnes jest záhadou, k čemu tyto chodby sloužily – ale ve válkách skýtaly obyvatelům jistě dobrý 
úkryt.

Pod jedním stavením jsou dokonce dvě chodby nad sebou a v té spodní se též valí voda. Toto stavení 
bývala zájezdní hospoda.

Jak říkají zprávy ze středověku, hostinský, který tuto hospodu tehdy vlastnil, nocující formany zabíjel 
a házel je do té spodní chodby. Koně a vozy se zbožím pak rozprodával. Ale přišlo se mu na to a byl na 
Šibeníku oběšen.

Nyní mne napadá, že město si nemůže zříditi vodovod, protože nenalézá tak vydatný pramen, který 
by zásobil vodou celou obec. Zde má možnost využíti této vody, která přichází nazmar. Stačí ji někde 
zachytit a zřídit vodojem. Vody je tolik, že by mohla zásobit několik takových obcí, jako je naše. Jistě je to 
voda nezávadná, když ji užívaly celé generace dozadu a nikdy si na ni nenaříkaly. Vím naopak, že ku 
příkladu Klepetářovi si ji chválili.

 
Text Jana Plačková
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TEMNÝ PSYCHOLOGICKÝ THRILLER O RODINĚ OPŘEDENÉ PAVUČINOU 
LŽÍ… Margot a Myron Spielmanovi se ve snaze uniknout před dlouhými stíny minulosti 
přestěhují do idylické čtvrti města Cleveland, kde koupí opuštěné sídlo Rawlingswood. 
Doufají v nový začátek, brzy však zjistí, že také dům má své duchy minulosti… a jsou 
možná ještě horší než ti jejich. 

Už samotnou renovaci provází série nehod a zranění, a když se Spielmanovi do sto let 
starého sídla konečně nastěhují, začnou jejich problémy rychle narůstat. Krásná fasáda se 
postupně odlupuje a odhaluje prohnilé srdce Rawlingswoodu a historii poznamenanou 
vraždou a zradou. Kdosi nebo cosi Spielmanovy sleduje na každém kroku a jejich vlastní 
tajemství a lži už není možné dál skrývat. Napětí v rodině narůstá a hrozí, že se budou 
temné události opakovat. Margot s Myronem se musejí postavit vlastním přízrakům i 
pohřbeným tajemstvím Rawlingswoodu a to dřív, než se jim dům stane osudným. 

Hodnocení 75%
 
Jsou rodiny, do nichž jsme se narodili… … a rodiny, které jsme našli. Když si Serenity 
nechala udělat testy na zjištění DNA, dělala si legraci, že jistě odhalí nějaký temný 
skandál svých předků. Rozhodně však nečekala, že najde dvě nevlastní sestry, o jejichž 
existenci neměla ani tušení. V jediném okamžiku se jí zhroutí představy o rodině, v níž 
dosud žila v lásce a harmonii. Hlavou se jí honí spousta otázek a od setkání s nově 
nalezenými sestrami si slibuje odpovědi. Ideálním místem pro seznámení tří mladých žen 
se stejnou DNA se zdá být rodinný srub u jezera Tahoe, kam Serenity velmi ráda jezdí. 
Právě tam se trojice rozhodne poodhalit roušku tajemství, které otřáslo jejich 
dosavadními životy. Všechny se nacházejí v přelomové životní situaci. Reagan se snaží 
řešit svůj románek v newyorské reklamní agentuře, kde si buduje kariéru, zatímco Lorelei 
čelí rozpadu manželství. Do konce léta se budou muset vypořádat se s tím, že to, co 
dosud považovaly za pravdu, se najednou ukázalo jako jedna velká lež. Hodnocení 71%
 

Ženy ve Velké Británii musí být v kuchyni značně kreativní. Za okny totiž zuří válka a 
ponorky přerušily dodávky potravin, takže všichni musí vyjít s málem. Rozhlasový 
pořad Na kuchyňské frontě, který vysílá nápadité recepty z dostupných surovin, 
vyhlašuje kuchařskou soutěž o místo první ženské spolumoderátorky. Pro čtyři velmi 
rozdílné ženy by to znamenalo životní šanci. Mladá vdova by dokázala splatit manželovy 
dluhy. Kuchtička by mohla opustit službu a postavit se na vlastní nohy. Lady z 
honosného panství by byla schopná uniknout despotickému manželovi. A pro vyučenou 
šéfkuchařku je to zkrátka výzva. Pomůže soutěž komunitu stmelit, nebo ji naopak 
rozdělí? Hodnocení 84%

Hrdinové románu Cloud Cuckoo Land se snaží pochopit svět 
kolem sebe: Anna a Omeir na protějších stranách 
impozantního městského opevnění v průběhu obléhání 
Konstantinopole v roce 1453; pubertální idealista Seymour 
útočící na veřejnou knihovnu v současnosti; a Konstance na mezihvězdné lodi na cestě k 
exoplanetě několik desítek let v budoucnosti.
Stejně jako Marie-Laure v románu Jsou světla, která nevidíme, jsou Anna, Omeir, 
Seymour a Konstance snílci a outsideři, kteří v sobě dokážou najít vynalézavost a naději 
uprostřed nebezpečí.
Starobylý text – příběh Aethona, který se touží stát ptákem, aby mohl vzlétnout do 
utopického ráje v nebi – poskytuje těmto nezapomenutelným postavám útěchu, ale 
zároveň je pro ně jakýmsi tajemstvím. Doerr utkal tapiserii časů a míst, která odráží naše 
nesmírné propojení – navzájem mezi sebou, s jinými druhy, s těmi, kteří žili před námi, a s 

těmi, kteří tu budou, až už tady nebudeme.
Cloud Cuckoo Land, věnovaný „knihovníkům dneška, včerejška a následujících let“, je neuvěřitelně krásný 

román od žijícího klasika americké literatury, v němž se minulost, přítomnost i budoucnost propojuje ve velkolepý 
celek. Hodnocení 91%

Z MĚSTA                                                                NOVINKY Z KNIHOVNY  
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Z MĚSTA                                                                NOVINKY Z KNIHOVNY  

Svět genetičky Paige Robsonové se otřásá v základech: její osmiletý syn 
Miles se snaží zapadnout v nové škole a začíná se ptát na svého biologického 
otce. Paigein pečlivě budovaný život se pomalu hroutí, protože pravda o 
Milesově otci by mohla zničit vše, co pro ni dosud bylo cenné. A když dojde k 
neštěstí, Paige musí čelit důsledkům sdílení tajemství, které zná jen ona. 
Autorka New York Times´ bestselleru Poslední let Julie Clark ve své prvotině 
s lehkostí a vtipem ukazuje, že zatímco věda je fascinující, řešení intimních 
tajemství, kdo jsme a odkud pocházíme, probouzí emoce složitější než vlákna 
DNA, jež nás utvářejí. Hodnocení 76%

Snad všichni chceme poskytnout svým dětem to 
nejlepší domácí zázemí. Posláním rodičovské 
mise však není jen děti krmit, chránit a mazlit se s 
nimi. Jde také o to učit je, jak se stát samostatnými, sebevědomými a 
úspěšnými dospělými, kteří budou žít spokojeně a s pocitem vnitřního 
naplnění. Pokud toužíte po novém pohledu na věc a praktických radách, pak 
je tato kniha určena právě vám. Je nejen plná užitečných rad a nápadů na 
společné aktivity. Ukazuje také, jak má vlídné a podnětné domácí prostředí 
obrovský význam jak pro naše děti, tak pro nás - matky, otce, prarodiče nebo 
opatrovníky. Hodnocení 73%

Právník Jake Brigance přijme obhajobu Drewa Gamblea, mladíka 
obviněného z vraždy policisty. Ostře sledovaný soudní proces rozděluje 
zdejší obyvatele – mnozí chtějí rychlý soud a trest smrti, ale Jake to vidí jinak. 
Jakmile zjistí o případu víc, pochopí, že musí udělat vše pro to, aby Drewa – 
kterému je pouhých šestnáct let – zachránil. Jakeovo odhodlání najít pravdu 
ohrožuje jeho kariéru i bezpečí jeho rodiny. Kniha Čas odpouštět je plná 
soudních machinací, maloměstských intrik a dějových zvratů, které jsou 
typické pro strhující příběhy Johna Grishama, který opět potvrzuje svou 
pověst mistra právnických thrillerů a výjimečného vypravěče. Hodnocení 
82%

Thriller pro fanoušky knih Arthura Haileyho! 
Vítejte na palubě letu 385 společnosti Pacific Air, který míří ze Seattlu do 
Honolulu. Cora se bojí znovu létat poté, co její manžel nedávno zahynul při 
havárii vrtulníku, přesto se letecky vydá uctít jeho památku. V polovině 
cesty přes Pacifik se letadla zmocní únosci. Šest lidí zabijí – včetně pilotů. 
Cora je sice mladá vdova, matka a zdravotní sestra... ale jak se vše kolem ní 
hroutí, do popředí se dostává, že je také pilotovou dcerou. Neví, komu věřit, 
a tak jí nezbývá než spolupracovat s mužem, který sedí vedle ní, detektivem 
z oddělení vražd Kylem Adamsem. A doufat, že zachrání nejen sebe, ale i 
zbývajících sto čtyřicet dva lidí na palubě. Hodnocení 76%
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UZÁVĚRKA MILIČÍNSKÉHO ZPRAVODAJE JE VŽDY POSLEDNÍ DEN V MĚSÍCI.
SVÉ PŘÍSPĚVKY ZASÍLEJTE S PŘEDSTIHEM.

Vydavatel si vyhrazuje právo nezveřejnit příspěvky zaslané po datu uzávěrky.
Za příspěvky zodpovídá jejich pisatel.

UZÁVĚRKA zářijového ČÍSLA JE  30.8.2025

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

SPOLKY                                                                                                          

9. ročník nohejbalového turnaje – Memoriál 
Václava Babického

Zveme vás na tradiční nohejbalový turnaj, který se 
letos uskuteční v sobotu 20. září 2025 na hřišti „pod 
sokolovnou“ v Miličíně. Turnaj nese jméno Memoriál 
Václava Babického a letos proběhne již devátý ročník 
této sportovní události.

Přijďte si zahrát, fandit 
nebo jen podpořit místní 
sportovní dění. Podrobnější 
informace včetně přihlášek 
a programu budou brzy 
zveřejněny na plakátu a 
městských vývěskách.

Těšíme se na vaši účast!
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Miličínský zpravodaj, měsíčník pro region Miličínska, ročník VII., číslo 8/ 2025
periodický tisk územně samosprávního celku vydává 12x za rok Město Miličín, 
Miličín 1, 257 86, IČO 00232238, MK ČR E 23911. 
Vychází 10. den v měsíci. 
Příspěvky zasílejte na email zpravodaj@milicin.eu.
Kulturní akce a plakáty zasílejte na email mkkm@milicin.eu. 

Realizace: funprint.eu

srpen-září 2025

Hasičský víkend 
v Malovicích

11:00 11:00

Volejbalový 
turnaj

08:00

Pouťový víkend 
na fotbalovém hřišti v Miličíně

Zahořské 
slavnosti

14:00

Zastupitelstvo
18:30

Křížová 
cesta

Výstava "Záhořský dub" - na radnici

Výstava "Záhořský dub" - na radnici
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